

# 潘基文连续表态:支持“萨德”入韩

## 韩外交部急召驻中美日俄大使回国开会

韩联社15日报道,联合国前秘书长潘基文当天在访问海军第二舰队时就“萨德”入韩表示,鉴于朝鲜半岛处于准战时状态,政府决定部署“萨德”比较合适。此前潘基文12日返韩,在飞机上接受采访时称,支持在韩国部署“萨德”系统。

自去年韩国“亲信干政”事件爆发后,韩国政局持续动荡,外交局势也不容乐观。韩国外交部15日表示,本周初将召驻中美日俄四国大使回国开紧急驻外外交代表会议。

### 外交压力接踵至

自去年10月爆出“亲信干政”事件以来,韩国不但内政陷入停滞,在外交上也不顺利,与多个大国关系始终紧张。韩联社15日报道,韩国外交部当天表示,下周初将召韩国驻美大使安豪荣、驻日大使李俊揆、驻华大使金章洙、驻俄大使朴鲁壁和驻联合国代表赵兑烈回国紧急召驻外外交代表会议。

韩国外交部一般每年3月会召开年度例行驻外外交代表会议,但本次会议与以往不同,这是韩国史上首次紧急召与半岛问题密切相关的四国大使回国召开特别会议。

韩联社称,韩国外交部长官尹炳世将与五人共进午餐,并主持召开有众多室长、局长级官员出席的驻外外交代表会议。有分析认为,韩国政府将通过召开本次会议,力图灵活应对急剧变化的半岛周边安全形势,体现了韩国政府的危机意识。

目前,韩国与多个重要国家的双边关系都不容乐观:美国当选总统特朗普20日将正式就职,而特朗普政府的亚太战略尚存在不确定性。此前,特朗普曾强硬要求韩国承担更多的美国驻军费用。更加迫在眉睫的是,下任美国驻中、日大使都已相继确定人选,但驻韩大使人选到目前为止都没有任何消息。

与此同时,去年年末韩国市民团体在日本驻釜山总领事馆前安放慰安妇少女像一事又引发了日本方面的强烈抗议。日本不仅临时召回日本驻韩大使以示抗议,还终止了两国货币互换协议的重启谈判。韩国发行量最大的《朝鲜日报》次日头版头条

就悲观地表示:“‘萨德’加慰安妇,中日外交压力接踵而至。”

除了陷入三大国重重包围这一新变化,韩国的传统假想敌——朝鲜的动向也依旧不让韩国人放心。朝鲜最高领导人金正恩在新年贺词中表示,朝鲜洲际弹道导弹的试射准备已进入收尾阶段。朝鲜外务省更在本月8日宣称,随时可以发射。由此可见,朝鲜半岛局势仍处于紧张状态。

### 三天两次谈“萨德”

在中韩关系方面,自韩国去年决定部署“萨德”导弹系统之后,中韩关系就急转直下。韩国认为中国正通过收紧文化交流、军事交流、双边贸易等多种方式对韩国施加巨大压力。

此前,韩国青瓦台国家安保室室长金宽镇在本月9日访美时,公开表示韩美两国不会考虑中国的反对意见,一定会部署“萨德”。当时韩国《中央日报》前首席记者在该报刊文批评,金宽镇的发言非常不合时宜。对于正在三大强国夹缝中寻找突破口的韩国而言,无疑是巨大打击。但仅仅数天后,刚刚回国的潘基文也公开表示:支持部署“萨德”。

韩国《中央日报》1月13日报道,联合国前秘书长潘基文12日乘坐飞机返回韩国。在飞机上,潘基文接受了媒体的采访。他在采访中不仅表示了自己具有担任总统的能力,还表明了支持在韩国部署“萨德”的立场。

潘基文就“萨德”问题表示,如果没有朝鲜核威胁,本来不应部署“萨德”,但是安保问题没有后悔的机会,不像经济政策一样可以修正。他说,一旦在安保上出问题,就没有第二次机会



1月12日,潘基文与夫人抵达韩国仁川国际机场。 新华社发

了,所以他支持在韩国部署“萨德”。他还表示,美韩同盟是韩国最重要的防卫手段。

15日,潘基文在访问海军第二舰队就“萨德”入韩再次表示,鉴于朝鲜半岛处于准战时状态,政府决定部署“萨德”比较合适。他表示,朝鲜持续开发核武器、积累弹道导弹研制经验,因此政府出于防御目的决定部署“萨德”。虽然这会导致与周边国家间产生矛盾,但这些问题能通过外交手段解决。

与中、美、日、朝关系都陷入僵局,也无怪尹炳世今年年初在外交部工作报告中指出,当前韩国面临冷战结束后最严峻的外交环境。这一处境下的韩国外交未来何去何从?韩联社称,几位大使将在会上对周边局势进行综合评价,展开头脑风暴式讨论,为国际局势变化支招。

### 推迟逮捕李在镕

此外,韩国市民团体1月14日在首尔市光化门广场举行第12次烛光集会,要求宪法法院早日通过对总统朴槿惠的弹劾案,并呼吁逮捕涉嫌“权钱交易”的大财阀掌门人。

1500个首尔市民团体1月14

日在首尔光化门广场举行“朴槿惠总统下台”的第12次烛光集会。下午5点30分开始,约有10万名反朴槿惠的市民和团体,陆续涌向首尔光化门广场举行集会,随后走上街头。他们除了要求“朴槿惠总统下台”之外,还要求“逮捕三星少东家,现任副会长的李在镕等韩国大财团的负责人以及前青瓦台幕僚”,此次集会并未发生激烈冲突事件。

另一方面,对三星赞助崔顺实一家人一案进行调查的特检组推迟决定三星电子副会长李在镕的处理问题。负责调查韩国总统“亲信门”的独立检察组发言人李圭喆15日在例行记者会上表示,独检组最早将在16日的例行记者会(下午2时30分)前决定是否对涉嫌行贿、作伪证的李在镕申请逮捕令。

李圭喆指出,鉴于案情重大复杂,独检组方面要考虑众多因素,但最重要的还是依照法律和原则处理。据悉,独检组不仅对李在镕的犯罪性质等进行研究,还考虑申请逮捕他对韩国经济带来的影响等。独检组成员间意见各异,有人主张,由于已能证明李在镕的犯罪事实,因此需要对他申请逮捕。但也有人认为,逮捕李在镕会给

韩国经济带来消极影响,因此应该慎重考虑。

独检组认为,政府大力支持三星物产与第一毛织合并,三星则作为回报向“亲信干政”事件主角崔顺实提供资金援助,而李在镕深入介入此事,并且,李在镕还涉嫌在去年12月举行的“亲信干政”事件调查特别委员会听证会上作虚假陈述。因此,独检组将针对李在镕提请逮捕令的可能性较大。

另据中新网14日援引韩媒消息报道,崔顺实将于16日出席朴槿惠总统弹劾审判作证。崔顺实刑事案件律师李旻14日表示,当天,崔顺实表明了有意于16日出席宪法裁判所,为朴槿惠总统弹劾审判作证的立场。

此前,崔顺实被传唤出席10日进行的弹劾审判第三次法庭辩论,但在前一天即9日上午,以崔顺实本人和女儿郑某因处于刑事控诉或被特检调查当中而无法作证为由,表明了不出庭的立场。

对此,宪法裁判所将辩论日期推迟至16日,并再次传唤崔顺实出庭作证并接受查问,若崔顺实再次拒绝出庭,裁判所将采取强制拘传措施。 据澎湃新闻、韩联社、观察者网等

# 聚焦开年第一展 济南2017剁手族盛会即将来袭

## 珠宝首饰、红木家具 宝贝年年有 今年特别多!

由天一国际会展有限公司策划组织,由济南国际珠宝展、济南红木家具暨工艺礼品收藏品展两个系列展构成的北方文交会将于2017年3月3日至6日在济南舜耕国际会展中心盛大开幕!



### 讲道理:

#### 谁说老百姓无缘艺术珍品

听家里的老人说,以前去外地一趟的困难程度都能和春运比肩,就算是现在,能抢上一张票去外地看场艺术展览会也是件劳心费力的事儿。突破重重阻碍,跨越万水千山,还得留神分辨真假博物馆,和排队长龙做思想斗争……这样一想,普通人想要足不出户欣赏到艺术珍品真是难上加难!

不过大家放心,从3月3日起一连四天,您都能一睹珍品风采!济南国际珠宝展、济南红木家具暨工艺礼品收藏品展年年都是咱大济南的开年第一文化盛会。什么是文化?文化是珠宝玉石里陈旧的岁月,是红木家具上的典雅风范,是意境深邃的泼墨山水,是丝丝线线的绕指情怀。文化

就在身边,是我们每个人骨血深藏的中国范儿!展会现场,您能收获万里挑一的乐趣与感动,还有我们精心准备的“大礼”:优秀的品质和亲民的价格。

### 有故事:

#### 梵玥莲说,禅是一种生活

在这个喧嚣的时代,惟有手工才能让我们浮躁的心安静下来——位于现场一层B19展位的梵玥莲像位看似不起眼,实际了解之后令人眼前一亮的才子。该品牌的手工制品将传统元素与现代创意有机融合,经典手工与时尚设计多元互补,以创意激发潮流,让沉香手串、檀香佛珠、金银珠宝呈现出独一无二的品质。印度迈索尔老山檀手串散发幽香,燕京八绝之一的花丝手钏美轮美奂,掐丝珐琅配饰或小巧精致或大气端庄。除本身的手工制作外,

梵玥莲还经常开设线上线下活动,手工爱好者现场有机会接触到茶艺体验、创意扎染、手绘团扇等活动,近距离感受梵玥莲的手工禅文化。

### 特丰富:

#### 鲁砚文化节过足文化瘾

每届展会我们都会推出弘扬传统文化的亮点,今次重点向齐鲁文化爱好者推荐鲁砚。砚是传统的文书工具和雕刻工艺相结合的特有的艺术品,文化底蕴博大精深,笔墨纸砚又称“文房四宝”,摆在书房里别有一番古典风韵。山东是古齐鲁之邦,境内所产砚石品类繁多,琢砚工艺日新月异,素有“齐笔鲁砚”之美誉。山东省鲁砚协会是全国首家省级砚文化社会团体,填补了山东省优秀传统文化建设的空白,以“弘扬齐鲁文化,发展鲁砚艺术,服务人民群众”为

宗旨,开展鲁砚创新研发,打造时代鲁砚精品,推动山东文化产业发展。我们将和鲁砚协会携手在展会现场一层开展鲁砚文化艺术节,大力宣传鲁砚文化的悠久历史、艺术风格和独特魅力,提升鲁砚的社会认知度和影响力。

本届文交会还特设陶瓷、寿山石、沉香、紫砂、书画名砚、刺绣、工艺美术精品七大专区,具体有什么好宝贝,您可以扫描二维码关注我们的订阅号获取最新消息!展会目前各项准备工作基本就绪,在此,向一直以来关心支持我们展会的您拜个早年!新的一年,祝大家大吉大利,事事顺心!

